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2022 学生モニターレポート

毎々格別のお引き立てを賜り厚く御礼申し上げます。

当社で募集した現4年生学生モニター(主に4年制大学）に、就職活動の状況についてヒアリングした結果のご報告です。
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調査概要
・時期・・・・・・・2021年8月31日～2021年9月6日
・回答数・・・・・127名 （県内在学生：58名、県外在学生：69名）
・回答方式・・・Webフォームによるアンケート
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１．８月の活動状況について

上記括弧内の数値は、各分類（県内生・県外生および全体）における割合を示す。
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８月の活動について調査

１

県内（58名） 県外（69名） 全体（127名） 昨年同時期

自己分析をした 5名(8.6%) 18名(26.1%) 23名(18.1%) 25.3%

業界・企業・仕事研究をした 6名(10.3%) 22名(31.9%) 28名(22.0%) 29.9%

筆記試験対策をした 1名(1.7%) 8名(11.6%) 9名(7.1%) 16.1%

志望業界を決めた 8名(13.8%) 25名(36.2%) 33名(26.0%) 35.6%

志望職種を決めた 9名(15.5%) 25名(36.2%) 34名(26.8%) 37.9%

大学の就職課やキャリアセンターに相談した 7名(12.1%) 9名(13.0%) 16名(12.6%) 17.2%

大学主催のガイダンス・講座等に出席した 1名(1.7%) 3名(4.3%) 4名(3.1%) 3.4%

学外での就活イベント・合説等に参加した 3名(5.2%) 9名(13.0%) 12名(9.4%) 9.2%

インターンシップに参加した 0名(0.0%) 4名(5.8%) 4名(3.1%) 2.3%

就職サイトに新規登録した 0名(0.0%) 4名(5.8%) 4名(3.1%) 3.4%

就職サイトで企業情報を収集した 8名(13.8%) 18名(26.1%) 26名(20.5%) 24.1%

気になる企業のWebサイトをチェックした 8名(13.8%) 22名(31.9%) 30名(23.6%) 35.6%

企業に新規でエントリーした 5名(8.6%) 16名(23.2%) 21名(16.5%) 16.1%

企業単独のセミナー・説明会に予約した 3名(5.2%) 15名(21.7%) 18名(14.2%) 13.8%

企業単独のセミナー・説明会に参加（出席）した 4名(6.9%) 15名(21.7%) 19名(15.0%) 14.9%

採用選考のために企業へ
応募書類（履歴書・エントリーシートなど）を提出した

4名(6.9%) 16名(23.2%) 20名(15.7%) 23.0%

一次選考を受けた 5名(8.6%) 17名(24.6%) 22名(17.3%) 25.3%

二次・三次・・・（一次以降の）選考を受けた
（最終以外）

3名(5.2%) 13名(18.8%) 16名(12.6%) 18.4%

最終面接を受けた 8名(13.8%) 16名(23.2%) 24名(18.9%) 27.6%

内々定を受けた（または既に内々定を持っている） 53名(91.4%) 56名(81.2%) 109名(85.8%) 73.6%

内定先を決めて就職活動を終了した
(または、すでに終了している)

50名(86.2%) 48名(69.6%) 98名(77.2%) 69.0%

進学・留学等が決まり、就職活動を中止した 0名(0.0%) 2名(2.9%) 2名(1.6%) 3.4%



２

２．８月に受験した内容について （WEB・オンラインでの実施を含む／模擬試験・練習を除く）

３．８月のWEB上での活動状況について （模擬試験・練習を除く／該当全てに回答）

４．エントリーについて

● エントリー社数最多 ： 県内生70社、県外生80社
● エントリー0社 ： 県内生2名、県外生1名

県内（58名） 県外（69名） 全体（127名） 昨年同時期

学力に関する筆記試験（SPI等）を受けた 4名(6.9%) 3名(4.3%) 7名(5.5%) 23.0%

（性格・職務）適性検査を受けた 4名(6.9%) 10名(14.5%) 14名(11.0%) 26.4%

論文試験を受けた 3名(5.2%) 2名(2.9%) 5名(3.9%) 19.5%

グループディスカッションを受けた 1名(1.7%) 2名(2.9%) 3名(2.4%) 5.7%

面接試験を受けた 10名(17.2%) 21名(30.4%) 31名(24.4%) 28.7%

県内（58名） 県外（69名） 全体（127名） 昨年同時期

ライブ形式のオンライン合同企業説明会に参加した 3名(5.2%) 7名(10.1%) 10名(7.9%) 3.4%

ライブ形式のオンライン単独企業説明会に参加した 1名(1.7%) 1名(1.4%) 2名(1.6%) 5.7%

録画された単独企業説明会をWEB上で視聴した 2名(3.4%) 11名(15.9%) 13名(10.2%) 4.6%

録画された合同企業説明会をWEB上視聴した 1名(1.7%) 5名(7.2%) 6名(4.7%) 2.3%

WEB面接（ライブ形式）を受けた 3名(5.2%) 10名(14.5%) 13名(10.2%) 8.0%

WEB面接(録画形式）を受けた 1名(1.7%) 1名(1.4%) 2名(1.6%) 2.3%

県内（58名） 県外（69名） 全体（127名）

８月、新たにエントリーした社数の平均値 0.2社 0.6社 0.4社

【参考】昨年同時期調査データ 0.8社 0.4社 0.6社

現在までに、エントリーした社数の平均値 18.3社 19.1社 18.7社

【参考】昨年同時期調査データ 19.1社 19.4社 19.3社



３

５．エントリー総数の内、新潟県内企業・県外企業の内訳は？

【県内企業】 【県外企業】

● エントリー企業について
県内企業のみ ・・・ 県内生 20名（34.5%）、県外生 11名（15.9%）
県外企業のみ ・・・ 県内生 5名（8.6％）、 県外生 5名（7.2%）

６．現在のあなたのエントリー状況について

◆ 県内外企業別エントリー数の平均値 ◆

（各項目で回答が未回答者は、それぞれの分母から除外）

県内（58名） 県外（69名） 全体（127名）

0社 5名 5名 10名

1社～5社 21名 30名 51名

6社～10社 5名 13名 18名

11社～15社 13名 7名 20名

16社～20社 8名 7名 15名

21社～25社 3名 4名 7名

26社～30社 2名 2名 4名

31社～40社 1名 1名 2名

県内（58名） 県外（69名） 全体（127名）

0社 20名 11名 31名

1社～5社 22名 28名 50名

6社～10社 4名 8名 12名

11社～15社 2名 9名 11名

16社～20社 4名 6名 10名

21社～25社 1名 2名 3名

26社～30社 1名 1名 2名

31社～40社 1名 0名 1名

41社～50社 2名 3名 5名

51社～ 1名 1名 2名

県内生 県外生 全体 昨年同時期

県内企業 11.4社 9.9社 10.6社 7.3社

県外企業 12.0社 11.8社 11.9社 11.1社

県内（58名） 県外（69名） 全体（127名） 昨年同時期

エントリーする必要がない 36名(62.1%) 24名(34.8%) 60名(47.2%) 33.3%

今の社数で充分・エントリーはほぼ終了 18名(31.0%) 36名(52.2%) 54名(42.5%) 52.9%

よい企業・興味のありそうな企業があれば、
随時エントリーしていく

1名(1.7%) 5名(7.2%) 6名(4.7%) 8.0%

積極的にエントリーしている最中 2名(3.4%) 2名(2.9%) 4名(3.1%) 2.3%

一旦エントリー企業を増やすことを止めていたが、
再度探し始めている

0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.8%) 2.3%

新着企業のみをチェックし、エントリーするかを判断 1名(1.7%) 0名(0.0%) 1名(0.8%) 1.1%

エントリーしたい企業が分からない・見つからない 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.8%) 0.0%

エントリーの仕方が分からない 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

その他 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%



７．現在までに、企業単独の説明会には、のべ何社参加しましたか？

４

● 参加最多
県内生：52社、県外生：56社

【WEB・オンラインでの参加数】

【企業や外部会場等での参加数】

● 参加最多
県内生：15社、県外生：29社

８．現在までに、のべ何社受験しましたか？
（WEB・オンラインでの実施も含める／書類・筆記のみを含める）

平均値

● 受験最多
県内生：70社、県外生：44社

説明会総参加数平均値
（Web＋対面）

県内生 県外生 全体

平均値 9.1社 12.6社 10.9社

昨年同時期 7.7社 8.3社 8.0社

県内生 県外生 全体

平均値 4.6社 3.1社 3.8社

昨年同時期 3.7社 4.6社 4.1社

県内生 県外生 全体

平均値 13.8社 15.6社 14.7社

昨年同時期 11.4社 12.9社 12.1社

県内生 県外生 全体

平均値 10.7社 12.4社 11.6社

昨年同時期 9.3社 10.5社 11.5社



５

９．現在までに、面接試験（最終面接は除く）は、何社受験しましたか？

【Web・オンラインでの面接受験数】

● 参加最多
県内生：40社、県外生：30社

【企業や外部会場等での面接受験数】

● 参加最多
県内生：19社、県外生：15社

面接受験数平均値
（Web＋対面）

県内生 県外生 全体

平均値 4.3社 6.2社 5.3社

県内生 県外生 全体

平均値 3.4社 2.3社 2.8社

県内生 県外生 全体

平均値 7.6社 8.5社 8.1社

昨年同時期 5.7社 6.4社 6.1社



６

１０．現在までに、最終面接は、何社受験しましたか？
（WEB・オンラインでの実施も含める）

◎今回のデータまとめ
就活局面における取り組み企業数 平均値

県内（58社） 県外（69名） 全体（127名） 昨年同時期

0社 0名(0.0%) 4名(5.8%) 4名(3.1%) 6.9%

1社 15名(25.9%) 10名(14.5%) 25名(19.7%) 26.4%

2社 3名(5.2%) 15名(21.7%) 18名(14.2%) 27.6%

3社 20名(34.5%) 17名(24.6%) 37名(29.1%) 13.8%

4社 6名(10.3%) 8名(11.6%) 14名(11.0%) 6.9%

5社 7名(12.1%) 9名(13.0%) 16名(12.6%) 6.9%

6社 2名(3.4%) 1名(1.4%) 3名(2.4%) 4.6%

7社 1名(1.7%) 3名(4.3%) 4名(3.1%) 0.0%

8社 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.8%) 1.1%

9社 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

10社以上 4名(6.9%) 1名(1.4%) 5名(3.9%) 5.7%

平均値 3.5社 3.1社 3.3社

昨年同時期の平均値 3.0社 2.8社 2.9社

県内（58名） 県外（69名） 全体（127名） 昨年同時期

エントリー 18.3社 19.1社 18.7社 19.3社

説明会参加総数 13.8社 15.6社 14.7社 12.1社

選考試験 10.7社 12.4社 11.6社 11.5社

面接（最終以外） 7.6社 8.5社 8.1社 6.1社

最終面接 3.5社 3.1社 3.3社 2.9社



１１．県内企業からの内々定を何社受けましたか？

１２．県外企業からの内々定を何社受けましたか？

７

１３．現在、選考の結果待ち企業数は何社ですか？

※設問1にて、「内定先を決めて就職活動を終了した」と回答した方でも、“就活終了”以外の回答をしている方がいます。

１４．第一志望（第一志望群）の企業は、何社ありましたか？
すでに就活を終了している場合には、何社あったかをご記入ください。

県内（58名） 県外（69名） 全体（127名） 昨年同時期

0社 12名(20.7%) 19名(27.5%) 31名(24.4%) 21.8%

1社 22名(37.9%) 23名(33.3%) 45名(35.4%) 49.4%

2社 10名(17.2%) 15名(21.7%) 25名(19.7%) 19.5%

3社 9名(15.5%) 5名(7.2%) 14名(11.0%) 5.7%

4社 1名(1.7%) 5名(7.2%) 6名(4.7%) 1.1%

5社 2名(3.4%) 1名(1.4%) 3名(2.4%) 2.3%

6社以上 2名(3.4%) 1名(1.4%) 3名(2.4%) 0.0%

県内（58名） 県外（69名） 全体（127名） 昨年同時期

0社 32名(55.2%) 42名(60.9%) 74名(58.3%) 69.0%

1社 17名(29.3%) 10名(14.5%) 27名(21.3%) 9.2%

2社 3名(5.2%) 14名(20.3%) 17名(13.4%) 12.6%

3社 1名(1.7%) 2名(2.9%) 3名(2.4%) 4.6%

4社 1名(1.7%) 0名(0.0%) 1名(0.8%) 1.1%

5社 2名(3.4%) 1名(1.4%) 3名(2.4%) 0.0%

6社 1名(1.7%) 0名(0.0%) 1名(0.8%) 1.1%

7社 1名(1.7%) 0名(0.0%) 1名(0.8%) 0.0%

県内（58名） 県外（69名） 全体（127名） 昨年同時期

0社 44名(75.9%) 51名(73.9%) 95名(74.8%) 54.0%

1社 4名(6.9%) 5名(7.2%) 9名(7.1%) 13.8%

2社 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.8%) 4.6%

3社 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.8%) 2.3%

8社 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.8%) 0.0%

就活終了 10名(17.2%) 10名(14.5%) 20名(15.7%) 23.0%

県内（58名） 県外（69名） 全体（127名） 昨年同時期

0社 9名(15.5%) 5名(7.2%) 14名(11.0%) 2.3%

1社 11名(19.0%) 23名(33.3%) 34名(26.8%) 34.5%

2社 17名(29.3%) 19名(27.5%) 36名(28.3%) 14.9%

3社 15名(25.9%) 10名(14.5%) 25名(19.7%) 5.7%

4社 0名(0.0%) 2名(2.9%) 2名(1.6%) 2.3%

5社 5名(8.6%) 4名(5.8%) 9名(7.1%) 1.1%

6社以上 1名(1.7%) 6名(8.7%) 7名(5.5%) 1.1%



８

１５．これから受験予定の企業は何社ありますか？

１６．【内定承諾書について】
内々定の通知を受けた後の提出期限はどのくらいでしたか？
複数内定のある方は、該当するものをすべてお選び下さい。（複数回答可）

１７．【就活を終了した方へ】
内々定先の企業の志望度は、どれくらいでしたか？

内々定を得ている方のみ、ご回答ください。（１６～１９）

県内（58名） 県外（69名） 全体（127名） 昨年同時期

0社 33名(56.9%) 41名(59.4%) 74名(58.3%) 43.7%

1社 2名(3.4%) 5名(7.2%) 7名(5.5%) 8.0%

2社 1名(1.7%) 2名(2.9%) 3名(2.4%) 3.4%

3社 1名(1.7%) 0名(0.0%) 1名(0.8%) 1.1%

5社 0名(0.0%) 3名(4.3%) 3名(2.4%) 1.1%

就活終了 21名(36.2%) 18名(26.1%) 39名(30.7%) 40.2%

県内（50名） 県外（48名） 全体（98名） 昨年同時期

第1志望 36名(72.0%) 33名(68.8%) 69名(70.4%) 70.0%

第2志望 7名(14.0%) 9名(18.8%) 16名(16.3%) 18.3%

第3志望 2名(4.0%) 2名(4.2%) 4名(4.1%) 3.3%

第4志望以下 3名(6.0%) 1名(2.1%) 4名(4.1%) 1.7%

未回答 2名(4.0%) 3名(6.3%) 5名(5.1%) 6.7%

県内（53名） 県外（56名） 全体（109名） 昨年同時期

その場でまたは当日 3名(5.7%) 6名(10.7%) 9名(8.3%) 6.3%

3日以内 4名(7.5%) 5名(8.9%) 9名(8.3%) 3.1%

1週間以内 12名(22.6%) 13名(23.2%) 25名(23.1%) 23.4%

2週間以内 19名(35.8%) 14名(25.0%) 33名(30.6%) 29.7%

3週間以内 2名(3.8%) 7名(12.5%) 9名(8.3%) 4.7%

1ヶ月以内 11名(20.8%) 10名(17.9%) 21名(19.4%) 17.2%

2ヶ月以内 0名(0.0%) 5名(8.9%) 5名(4.6%) 0.0%

特に期限はなかった 8名(15.1%) 14名(25.0%) 22名(20.4%) 18.8%

その他 3名(5.7%) 1名(1.8%) 4名(3.7%) 7.8%

未回答 3名(5.7%) 1名(1.8%) 4名(3.7%) 6.3%



９

１８．入社すると決めた内々定先が第1志望ではなかった場合、内々定を承諾した決め手は？

１９．複数の内々定を得た方へ、最終的に1社に絞り込んだ決め手は、どのような
理由でしょうか？

第1志望の企業に落ちてしまったことと、内々定先が地元の企業
で、やりたいことができると感じたから。

1番多く行っており、どのような会社かある程度イメージがついて
いたから。

第1志望がそもそもなかったため、勤務地や転勤などから決めた。

多くの職種に就くことが出来ること。

そこしか内定を貰えなかったから。

もともと公務員を志望していたが、県庁に落ちたのと市役所には
行きたくなかったので、県庁の次に行きたかった企業にしました。

給料面、福利厚生、仕事のノルマが良かったため決めた。

企業規模が大きく、できる仕事の範囲も大きいと感じたから。

自分に合う仕事があれば、特に理由はありません。

社会情勢の影響と、内定をいただいた企業にも魅力を感じたから。

成長できる環境、生活の中で占める仕事の割合。

第1志望に落ちてしまったからです。

第一志望ではないが第一志望群ではあり、第一志望だった企業
は落ちていたから。

転勤の有無。（他3名）

自宅から通えるかどうかや、社内の雰囲気やメールでのやり取り
で1番自分に合っているな、というところを考えた。

地元に貢献したいという気持ちが強く、大学に入学する際もそれ
を理由に選んでいたことから、県内企業を選んだ。

人事担当者に個人面談を設定してもらい、疑問点をNGなしで答
えてもらった。

県内で活躍している企業だから。

自分のやりたいことが実現できそうだったから。

勤務地、転勤の有無、休みなどがマッチしていたから。

勤務条件。

労働環境、やりたいこと。

給料、雰囲気。

社員の雰囲気。

志望していた業界だったから。

第1志望だったから。

２０．現在の心境について（自由記述）

【県内生】

7月から8月にかけての期間で内定承諾、選考辞退、最終面接落
ち、内定者研修等々、就活の終盤で通りがちな道を一通り通過
することができました。振り返れば取りこぼしたチャンスが惜しく
なったり、右も左もわからないうちに何か変だなとスルーした企業
が実はあまり良い話を聞かないところだったことに気付いたり、辞
退や最終落ちに終わった中でお世話になった人事の方々への感
謝の念が絶えなかったりと色々なことを思い出します。7月から8
月が私にとっての就職活動の本当の終わりとなりましたが、お祈
りメールに度々記された「実りの多い就職活動」になれたのでは
ないかと万感の思いです。就職活動そのものに賛否があることは
重々承知しており、私自身も納得のいかないことはしばしばあり
ましたが、総じて良い経験を得ることができました。

3年の6月からWebセミナーなど就活に関する知識を身につけて
早めに行動していたことが報われて本当に良かったです。無事に
第1志望の企業から内定をいただけて頑張って良かったと思って
います。

コロナ禍もあり、なかなか内定を取るのが難しかったのですがよ
うやく内定をもらえて本当に嬉しかったです。これからも卒業でき
るように頑張っていきたいと思います。

すでに内定者研修などが始まりつつあり、いつまでも学生気分で
はいられないなぁと感じている。

まだ内々定を頂いた企業からの連絡がない状態でこれからの事
は分かりませんし、就職後の自分はまだ想像できませんが責任
を持って働けるように頑張りたいです。

またコロナウイルスが広がり、対面で開催予定だった内定式がオ
ンラインになりそう。

一つに決めるというのはすごく難しいと思います。

先日、内定者懇親会を終え来月には内定式が控えています。い
よいよ来年は社会人になるんだと実感してきました。

多くの人が終えたと思いますが皆さんお疲れ様でした。応援団の
皆さんもありがとうございました。

段々と応募受付中の企業が少なくなってきていてかなり焦りを感
じていますが、頑張りたいと思います。

内定承諾先を決定しましたが、本当にここで良いのかという不安
はあります。

内々定2つ持っていたものから1つに絞った。断った方からちょっと
驚く対応をされた。

内々定先から連絡があり、承諾書が10月になるということで、少
しずつ働く実感がわいてきました。

もう少し粘ってもよかったのか悩んでいます。

やっと終わったという気持ち。

これからお仕事がんばります。

最後まで諦めなくてよかった。

コロナ禍の影響で辛かった。
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にいがた就職応援団のみなさん、お世話になりました。私は県外
の大学に進学しましたが、やっぱり新潟に帰ってきて良かったと
思っています。就職活動をして応援団のイベントに足を運んで
やっぱり新潟が好きだとか、新潟で働きたいと考えさせられるきっ
かけが作れたことに感謝しています。ありがとうございます。

7月末に内々定を頂いていたため、8月の面接では非常にリラック
スして行え、想定していなかった複数社からの内々定を頂くことが
できて驚きました。

ある程度早めに活動できてよかった。第1志望ではないが納得の
できる企業から内定を得ることができたので、満足している。

先行き不安な中、忙しい日々が続いて大変な時期もありましたが、
諦めずに努力すれば希望の業界に進むことができると思います。

スタートは遅かったけど、夏休みに入るまでに内定承諾が出来て
良かった。

就活で見つけた自分の強みを活かして社会人として頑張りたい。

就職活動は苦しいと思うことも多くあったが、自分が成長するため
に大切な経験ができたと感じている。

就職活動は終えるつもりだが、もう少し熟慮する必要とか、しっか
り考える時間をとるべきだったと感じた。

就職活動は想像以上に孤独で辛いことがたくさんありましたが、
結果として第1志望の会社から内定をいただけたことを嬉しく思っ
ています。

長い就職活動でしたが、最後まで自分のやりたい事を信じて、あ
きらめなくて良かったと思っています。

就職活動中に教育実習に行き、また教員採用試験も受けたのも
あり、教員に対する気持ちが大きくなり一般企業で良いのかと葛
藤する辛い日も多々ありました。しかし、第1志望の業界で働ける
こと、また新卒だからこその業界というのもあり、今は頑張ろうとい
う気持ちです。

全ての選考試験が8月30日に終了し、第一志望群の法人より
内々定をいただくことができた。特に8月上旬は最終面接で落とさ
れ、思い出してもつらい日々が続いていた。8月末にやっと内々定
が出たことで、開放感を感じているが、改めてどこに進むべきか
迷っている。それは、就活中は面接の対策でいっぱいであり、出
口戦略を考えてこなかったからである。内々定を辞退する企業の
方には大変申し訳なく思うが、これも仕方ないことだと思う。選考
活動は、やはり採用する側が圧倒的に優位であり、権力関係が
非対称的である。内々定辞退も就活生の権利だと考える。もちろ
ん、申し訳ない気持ちでいる。

印象の良くない面接官がいたり、嫌な質問をされることもあったけ
ど、最終的には自分の納得できる就職活動ができたと思う。

第一志望の会社に内定が見えつつあります。最後まで気を抜か
ずに頑張ります！

まだ就職活動をしているので企業の採用が終わるまでには就職
活動を終えたいと思います。

内々定先に関して、とてもいい決断をしたと思っています。来年度
の入社に向け、準備を進めていきたいと思います。

相談にのってくださる機会が多くあったのでいいと思います。

大変お世話になりました！

無事、第1志望の企業から内定を頂けたので、非常に満足です。

無事に内定をもらい、終わって良かった。

面接対策を強化した月だった。自己PRと企業研究を中心に質問
を予想しながら練習を行った。

来年の4月の入社に向けて、内定先からの課題に取り組むこと。

久しぶりに羽を伸ばしてゆっくり出来ました。

もうやめたい。

２０．現在の心境について（自由記述）


